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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Dla jednomodowego wtokna swiattowodowego Srednica rdzenia zawiera si¢ w przedziale

A. od5nmdo 14 nm
B. od5pmdo 14 um
C. od50nmdo 62,5 nm
D. od50 pumdo 62,5 pm

Zadanie 2.
W jednomodowych $wiatlowodach telekomunikacyjnych nie wystepuje dyspersja

A. migdzymodowa.
B. polaryzacyjna.
C. falowodowa.

D. materialowa.

Zadanie 3.

Zamieszczony rysunek przedstawia ztgcze Swiattowodowe typu
FC Y
LC

SC
ST

caw>

Zadanie 4.

Zamieszczony rysunek przedstawia

A. zasobnik kablowy.

B. mufe swiattowodowg.

C. skrzynke zapasu kabla.

D. przetacznice $wiattowodows. ’
Zadanie 5.

Zwigkszenie szerokosci impulsu sondujacego generowanego przez zrodio Swiatla w reflektometrze
$wiattowodowym spowoduje

poprawe jakosci pomiaru.

wzrost dynamiki pomiaru.

zmniejszenie strefy martwej.

zwigkszenie szczegdtowosci reflektogramu.

Cawy
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Zadanie 6.
Do wyznaczenia thumienia wiokna §wiattowodowego metodg odcigcia stosuje si¢
A. reflektometr TDR.
B. reflektometr OTDR.
C. generator i poziomoskop.
D. zrédto $wiatta i miernik mocy optyczne;.
Zadanie 7.

Na wejscie wzmacniacza optycznego podano sygnat o mocy 0,1 mW, a na jego wyjsciu uzyskano sygnat
o mocy 10 mW. Oznacza to, ze wzmocnienie tego wzmacniacza wyrazone w decybelach wynosi

A. 10dB
B. 20dB
C. 40dB
D. 100dB

Zadanie 8.

Strefa martwa ttumieniowa w pomiarach reflektometrycznych

A. wystgpuje przy kazdym wykrytym zdarzeniem i okresla odleglos¢ zdarzenia od wyjscia
reflektometru.

B. okresla odleglos¢ od wyjscia reflektometru, w ktorej urzadzenie nie jest w stanie wykry¢
zadnego zdarzenia.

C. okresla odlegltos¢ pomigdzy sygnatem o najwyzszej 1 najnizsze] wartosci, ktéra mozna
zmierzy¢ przy pomocy reflektometru.

D. wystgpuje po kazdym wykrytym zdarzeniu i okresla odleglos¢ od zdarzenia, w ktorej
urzadzenie nie jest wstanie wykry¢ zadnych anomalii linii.

Zadanie 9.
Hoczyn izotropowego zysku anteny i mocy wejsciowej, pomniejszonej o tlumienno$¢ kabla pomig¢dzy
nadajnikiem a anteng, nazywa si¢

A. kierunkowoscia.

B. sprawnoscia anteny.

C. zyskiem energetycznym anteny izotropowe;.

D. zastgpcza mocg promieniowg zrodia izotropowego.

Zadanie 10.

Ktorg anten¢ nalezy =zastosowaé, aby osiggng¢ maksymalny zysk energetyczny podczas realizacji
bezprzewodowe;j transmisji typu punkt — punkt?

A. Dookolna.
B. Kolinearng.
C. Izotropowa.
D. Kierunkows.
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Zadanie 11.

Zwielokrotnienie polegajace na zastosowaniu kodéw pseudolosowych z réznych generatoréw, oddzielnie dla
kazdego uzytkownika oznacza

A. CDM (Code Division Multiplexing)

B. TDM (Time Division Multiplexing)

C. FDM (Frequency Division Multiplexing)
D. WDM (Wavelength Division Multiplexing)

Zadanie 12.

Ile wynosi nominalna przepltywnos¢ systemu transmisyjnego oznaczonego symbolem E4?
A. 8,448 Mbit/s
B. 34,368 Mbit/s

C. 139,264 Mbit/s
D. 564,992 Mbit/s

Zadanie 13.

Ktérym symbolem s3 oznaczone systemy wymagajace ustalenia Zrédia sygnalu synchronizujgcego
1 doprowadzenia go do wszystkich urzadzen zwielokratniajagcych?

A. SDH
B. PDH
C. PCM
D. ATM
Zadanie 14.

W technologii GPON (Gigabit Passive Optical Networks) maksymalne przepustowosci zdefiniowane sg dla
taczy

A. symetrycznych o przeptywnosci 1,25 Gb/s w kazdym kierunku.
B. symetrycznych o przeptywnosci 1,25 Tb/s w kazdym kierunku.
C. asymetrycznych o przeptywnoscei 2,5 Gb/s downstream oraz 1,25 Gb/s upstream.
D. asymetrycznych o przeptywnosci 2,5 Tb/s downstream oraz 1,25 Tb/s upstream.
Zadanie 15.
Ktorg topologi¢ selektywnych sieci optycznych WDM przedstawiono na rysunku?
A. Drzewa. R
B. Gwiazdy. P s é) 5&: HES
C. Lancucha. | Mhshs
D. Pierscienia.
ajgkﬁdJI Vi Vi &mms
A A | : T __?‘ ?‘1 "#J‘E
As |

A

0 e TSN

(

Ahhs Mgl
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Zadanie 16.

Alarm LOF (Loss of Frame) jest generowany w urzadzeniach transmisyjnych, gdy fazowania

A. ramki nie mozna odzyska¢ w czasie dluzszym niz 3 ms
B. ramki nie mozna odzyska¢ w czasie krétszym niz 3 ms
C. wieloramki nie mozna odzyska¢ w czasie dluzszym niz 3 ms
D. wieloramki nie mozna odzyskac¢ w czasie krotszym niz 3 ms

Zadanie 17.

Jaka jest warto$¢ thumienia toru $wiattowodowego, jezeli poziom sygnalu na wejsciu wynosi -10 dBm, a na
jego wyjsciu -14 dB?

A. -4dB
B. +4dB
C. -34dB
D. +34dB

Zadanie 18.

Ktore zdarzenie jest opisane literg B na krzywej reflektometrycznej przedstawionej na rysunku?

A. Efekt ducha. <\

B. Zagigcie widkna. s 8

C. Polgczenie spawane. A D
D. Polaczenie mechaniczne.

M >

Dystans [km]

Zadanie 19,

Ktory z blokéw przedstawionej na rysunku centrali telefonicznej przetwarza odbierane przez wezel
komutacyjny informacje sygnalizacyjne i na ich podstawie zestawia potaczenia w polu komutacyjnym?

A. Zespot obstlugowy.

B. Urzadzenie sterujace. I |
C. Zespdt polaczeniowy. | [}
D. Abonencki zespét liniowy. ﬁ]:" - Pole 2 |

komutacyjne

|
|
T
|
|
|
|
|
|

tacznica
-
=]
AT
4 zr }
A
A

PG i—
,,,,, 1 k]
Do mnych | . Urzadzenia i
central | | sterupgce

Urzadzenia Urzadzenia
zasiEjaoe badaniowe
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Zadanie 20.

Odpowiednikiem weztéw ,,Node B” w naziemnej sieci dostepu radiowego UTRAN (Universal Terrestrial
Radio Access Network) w sieci GSM jest blok

A. BTS
B. HLR
C. MSC
D. VLR
Zadanie 21.

Zamieszczony rysunek przedstawia pole komutacyjne

A. dwusekcyjne. >< ><
B. trzysekcyjne.

C. czterosekcyjne.
D. szesdciosekcyjne.

Zadanie 22.

Jak nazywa si¢ pole komutacyjne, w ktérym liczba wyjs¢ jest mniejsza niz liczba wej$¢?

A. Pole z rozdziatem.
B. Pole z kompresja.
C. Pole z ekspansjg.
D. Pole z detekcja.

Zadanie 23.
Sygnalizacja migdzycentralowa w trybie skojarzonym jest przekazywana

A. w szczelinie informacyjnej wytgcznie na pierwszych dwdéch bitach.
B. w szczelinie informacyjnej wylacznie na pierwszych czterech bitach.
C. w wydzielonym kanale znajdujagcym si¢ w innej wigzce niz kanaly niosace informacje

rozmowng.
D. w wydzielonym kanale znajdujacym si¢ w tej samej wigzce co kanaly niosgce informacje
rozmowna.
Zadanie 24.

Rejestr stacji wiasnych HLR (Home Location Register) systemu GSM 2 jest

A. baza danych, przechowujacg informacje o abonentach, ktérzy w danym momencie znajduja si¢
na obszarze obshugiwanym przez dany wezet MSC (Mobile Switching Centre).

B. bazg danych, przechowujgcg dane abonentéw, na bazie ktérych dokonuje uwierzytelnienia
i zezwala danemu abonentowi logujagcemu si¢ do sieci na korzystanie z zasobow radiowych.

C. baza danych, przechowujgca informacje o abonentach, ktorzy nalezg do danej sieci.

D. baza danych, przechowujaca informacje o numerze wyposazenia koficowego abonenta,
numerdéw seryjnych IMEI (International Mobile Equipment Identity).
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Zadanie 25.
Na ktorym rysunku natezenie ruchu dla wigzki w taczu telefonicznym wynosi 1,2 Erl?

nr tgcza
I I I I I oo oo I | I I
A. 2 : L I V.7 : S
1/_/%%/4 77 % 7 V7 i V% 7
1 | I I | I
0 1 2 3 4 5 6 7 a g 10 t [min]
nr tgcza
| | | I | | | | I |
2 B o i : 0 : : """ V// 7 A 7 A]
B 2727, 77 77 77 | [ 7.7
0 1 2 3 4 5 6 7 3 g 10 t [min]

nrtgcza
| | | I | | | |

. 2z ,
8
| 1 |
i 5 i

D. 1 ﬁ
8 g 10 t [min]

Zadanie 26.

Jaka jest warto$¢ elementowej stopy bledéow BER, jezeli liczba nadanych bitéw wynosi 7x10° a liczba bitow
btednie odebranych 77

A. 10°
B. 107
c. 10%
D. 107
Zadanie 27.
Wskaz symbol standardu komunikacji, ktorego modul transportowy ma strukture przedstawiong na rysunku.
A. TCP 8 7 6 5 4 3 2 1
B. ATM GFC/VP1 VPI 1
C. GSM =
D. ISDN VPI YCIi 2
vl 3
VCl PT crLe | 4
HEC 5
6
Pole informacyjne
53
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Zadanie 28.

Ktora z klas ruchowych technologii ATM jest przewidziana dla Zrédet o niezdefiniowanej szybkosci
transmisji realizujacych nieregularny transfer duzych porcji informacji w miarg¢ dostgpnosci tacza?

A. CBR (Constant Bit Rate)

B. ABR (A4vailable Bit Rate)
C. GFR (Generic Frame Rate)
D. UBR (Unspecified Bit Rate)

Zadanie 29.

Ktoéry z protokotow jest stosowany, aby zapewnié niejawnos¢ i integralnos$¢ transmisji danych?

A. RTP (Real Time Protocol)

B. MIP (Mobile Internet Protocol)

C. SDP (Session Description Protocol)

D. EAP (Extensible Authentication Protocol)

Zadanie 30

Ktéry z adres6w moze byé uzyty do adresacji w sieci publiczne;j?

A. 10.32.242.1
B. 10.242.1.32
C. 172.16.242.1
D. 172.32.1.242

Zadanie 31.
Ktory prefiks protokotu IPv6 jest zarezerwowany dla adreséw globalnych?
A, /128
B. 2000::/3
C. FC00::/7
D. FECO0:/10
Zadanie 32.

Ktora posta¢ przyjmie adres FE80:0000:0000:0000:0EF0:0000:0000:0400 protokotu IPv6 po kompres;ji?

A. FE80::EF:4

B. FES8:EF::400

C. FE8:EF0:0:0:400
D. FES80::EF0:0:0:400

Zadanie 33.
Ktory protokét rutingu wykorzystuje algorytm Dijkstry do obliczania najkrotszej $ciezki, tzw. najlepszej
trasy, do sieci docelowych?

A. RIP

B. IGRP
C. OSPF
D. EIGRP
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Zadanie 34.
Na ktory adres IP protokoét RIP v2 wysyla tablice rutingu do najblizszych sasiadow?
A. 224.0.0.5
B. 224.0.0.6
C. 224.0.09
D. 224.0.0.10
Zadanie 35.

Ktére rutery petnig funkcje bram pomigdzy réznymi obszarami autonomicznymi?

A. Brzegowe.

B. Dostepowe.
C. Szkieletowe.
D. Wewngtrzne.

Zadanie 36.
Domyslna wartos¢ dystansu administracyjnego dla tras statycznych wynosi
A1
B. 5§
C. 20
D. 90
Zadanie 37.

Ktory protokot rutingu dynamicznego jest uzywany do wymiany informacji o sieciach pomigdzy systemami
autonomicznymi?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

BGP
IS-IS
IGRP
RIPv2

Ile razy moze by¢ uzyty w procesie uwierzytelniania abonenta i sieci zestaw kluczy wykorzystywanych
podczas poszczegdlnych polaczen w systemie UMTS (Universal Mobile Telecommunications System)?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

Raz.
Dwa.
Trzy.
Cztery.

Programem umozliwiajgcym przechwytywanie i przegladanie ruchu w sieci jest

oSow

Hijacking
Wireshark

IP Spoofing
ARP Spoofing
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Zadanie 40.
Ktore polecenie jest stosowane w unixowych systemach operacyjnych w celu okreslenia trasy do hosta
docelowego w sieci Internet?

A. ping

B. tracert

C. windump
D. traceroute
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